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1 4OABにおいて，OA = 5，OB = 6，AB = 7とする．tを 0 < t < 1を満たす実数とする．辺 OAを

t : (1¡ t)に内分する点を P，辺OBを 1 : tに外分する点をQ，辺ABと線分 PQの交点をRとする．点

Rから直線OBへ下ろした垂線をRSとする．
¡!
OA =

¡!
a，
¡!
OB =

¡!
b とするとき，次の問いに答えよ．

(1) 内積
¡!
a ¢
¡!
b を求めよ．

(2)
¡!
ORを t;

¡!
a ;
¡!
b を用いて表せ．

(3)
¡!
OSを t;

¡!
b を用いて表せ．

(4) 線分OSの長さが 4となる tの値を求めよ．

（新潟大学 2016）



2 平面上に同一直線上にない 3点A，B，Cが与えられているとし，4ABCの内部の点 Pが

4
¡!
AP+ 7

¡!
BP+ 2

¡!
CP =

¡!
0

を満たしているとする．線分APを延長した直線と線分BCとの交点をQ，線分BPを延長した直線と線分

ACとの交点をRとおく．

(1)
¡!
AP =

ア

イ ウ

¡!
AB+

エ

オ カ

¡!
ACである．

(2) 点 Pは線分AQを キ : ク に内分する点であり，点Qは線分 BCを ケ : コ に内分す

る点である．

(3) 4APBの面積を S，四角形 CQPRの面積をTとおくと，

S : T = サ : シ ス

である．

（東京理科大学 2014）



3 平面上のベクトル
¡!
a ;
¡!
b が j

¡!
a ¡

¡!
b j =

p
5と j2

¡!
a ¡

¡!
b j = 2を満たしている．このとき，次の問いに答

えよ．

(1) j
¡!
a j = kとするとき，j

¡!
b jと

¡!
a ¢
¡!
b をそれぞれ kを用いて表せ．

(2)
¡!
a と

¡!
b のなす角が ¼

4
であるとき，j

¡!
a jと j

¡!
b jの値をそれぞれ求めよ．

（和歌山大学 2012）



4 以下の値を求めよ．

(1)
n
P

k=1
(2k+ 1) = ネ n2 + ノ n

(2)
n
P

k=1

1
(2k¡ 1)(2k+ 1)

=
ハ n

ヒ n + 1

(3)
2n
P

k=1
(¡1)k2k¡1 =

1

フ
! ヘ

n
¡ 19

（西南学院大学 2015）



5 数列 fangの初項から第 n項までの和 Sn が Sn = 4an ¡ nを満たしている．

(1) a1を求めよ．

(2) an+1を an を用いて表せ．

(3) bn = an + cとおくとき，fbngが等比数列になるように定数 cの値を決めよ．

(4) fangの一般項を求めよ．

（広島工業大学 2013）



6 数列 fangが，a1 =
2
3
; an+1 =

2¡ an
3¡ 2an

(n = 1; 2; 3; Ý)を満たしている．次の問いに答えよ．

(1) a2; a3を求めよ．

(2) 一般項 an を推定し，それが正しいことを数学的帰納法により証明せよ．

(3) an+1 ¡ an <
1
5000

を満たす最小の nを求めよ．

（岡山県立大学 2011）



7 下記に示す四角形ABCDおよびそれに外接する円がある．AB = 5，BC = 6，CD = 5，DA = 4とする．

また，ÎBAD = µ，ÎBCD = 180± ¡ µとする．このとき，以下の各問いに答えなさい．

(1) cosµの値を求めよ．

(2) BDの長さを求めよ．

(3) ABCDの面積を求めよ．

（沖縄国際大学 2015）



8 次の問いに答えなさい．

(1) (a+ b)6を展開したとき，a3b3の係数を求めなさい．

(2) (a+ b+ c)6を展開したとき，a3b2cの係数を求めなさい．

（龍谷大学 2014）


















